

జమీన్దార్లు

IR -20 విత్తనాలు

గ్రేడ్ లేనివి, బాగుగా ఎండ తిడినవి, నూటికి నూరుపాళ్ళ మొంక పచ్చని విత్తనాలు వున్నవి. దివరాలకు ఏటూరు (మోతెం) రమణారెడ్డి ముంగమూరు P.O., కోగోలు మండలం, నెల్లూరు జిల్లా



సంపాదకుడు : నెల్లూరు వెంకటరామాచార్యులు

సమస్యలు యమపాశాలై మోడకు చుట్టుకుంటున్నా కోట్లవారి...

మాటలు కోటలు దాటుతున్నాయి!

కొత్త ముఖ్యమంత్రి పాతవి తొలగించి పదిహేను రోజుల శ్రీరంజన సంవత్సరంగా కల్పించిన రాజకీయ పరిణామాలు అప్పుడే ప్రజల స్పృహ వధంలో మురుగున పడిపోయాయి. కాలం ఎంత వీలయినా పరుగులు పెడుతున్నదే దీనివల్ల అర్థం చేసుకోవచ్చు. విజయభాస్కరరెడ్డి ఇంకా ప్రభుత్వ వ్యవహారాలపై అవగాహనకు తెచ్చుకోవడానికి సమయం వెచ్చిస్తున్నారు. అధికారాల్లో సమావేశాలు నిరంతరాయంగా చేరుగుతున్నాయి. ఒక్కొక్క శాఖను విడివిడిగా సహకృస్తున్నా దాయన. ఉన్నతాధికారుల ఇదరీలూ తన కనుకూలంగా చేస్తున్నారు. వ్యవసాయ శాఖ కార్యదర్శి శ్రీ హెచ్.కె.బాబు ఇదరీ పీఠిలో ప్రధానమైనది. జనార్ధనరెడ్డి పదవీ కాలంలో అత్యంత పలుకుబడి కలిగిన

అధికారిగా గుర్తింపు పొందిన బాబును విజయభాస్కరరెడ్డి వచ్చిరాగానే అప్రధాన శాఖలో. అదీ పని, పైట్లు లేని ప్రత్యేకాధికారిగా ఇదరీ చేయడం అందర్నీ ఆశ్చర్య పరచింది. తనపనికీరు ఎట్లావుంటుందో కాంపిల్ చూపడానికి బాబును వాడుకున్నాడా అన్నదింది.

తెలిసిందే! అదిప్పుడు గంతులో పచ్చి వెలక్కాయ మారిన ఇరుక్కొని వుంది. దొంబాయి పై నుంచి గ్యాస్ వైపు లైను వంటి వధకాల విషయంలోనూ విజయభాస్కర రెడ్డి వెనుకాముండు చూడకుండా వాగానాలు కురిపించేస్తున్నారు. ఒక్క సారాయి

ఇంకొక ప్రక్క అయిస్తు సారాయి ఉద్యమం, ఎన్టీఆర్ పర్యటనా ప్రహసనాలు, నక్కలెట్ల విజయభాస్కర వంటి సమస్యలు చీకాకు పరుస్తున్నాయి. నిద్ర కరువు చేస్తున్నాయి. నక్కలెట్ల మరీ పట్టికగా, జంటనగరాలలో, జనం రద్దీగా తిరిగి ప్రదేశంలో. అదీ మాత్ర

కార్యక్రమాలు ఉద్యమం చేయడం చేసేం. ఎన్టీఆర్ సారాయి పర్యటనలు విజయభాస్కర రెడ్డికి రాజకీయ చాలింకగా పరిణమిస్తున్నాయి. 1982 లో తన చేతుల మోచుగా ఎన్టీఆర్ కు అధికారం అప్పజెప్పాడు. అన్నెళ్ల తర్వాత మరీ అదే ఎన్టీఆర్ ను ఆదే రూపంలో ఎదుర్కోవలసి రావడం కాకతాళియమే అయినా, అది చిన్న సమస్య కాదు. రెండు నెలల శ్రీతం వరకు భవిష్యత్ కల్పించక, దీరులు మర్చిపోవడానికి సిద్ధమా మాదింగిలో విమగ్నమై వుండిన ఎన్టీఆర్ కు, విజయభాస్కర రెడ్డి ముఖ్యమంత్రి కాగానే అతలు రేకెత్తి. ఆతం చిక్కడం విజయంగా చెప్పితం.

ఢిల్లీ క్యాబినెట్ లో జనార్ధనరెడ్డికి భాస్కరు?

అయిన పని తీరు సంగతి అప్పుడే చెప్పలేము కాని, మాటల ధోరణి మాత్రం కోటలు దాటుతున్నది. చాలా ఉదారంగా మాట్లాడేస్తున్నారు. వాగానాలు కురిపించేస్తున్నారు. పదవీ ప్రమాణ స్వీకారం ముందే నల్లదీ బియ్యం పథకంపై చేసిన ప్రకటన

ఉద్యమం విషయంలోనే ఆయన ప్రకటనలు చాగ్రతగా వుంటున్నాయి. విషయంకొకమైన, నిజాయితీతో కూడిన పరిపాలన అందిస్తానని పదే పదే ప్రకటిస్తున్నారు. మంత్రులకూ అదే చెప్తున్నారు. అవిసికి బోలికి పోతే ఖబర్దార్ అని హెచ్చరిస్తున్నారు.

ముఖ్యమంత్రికి చెందిన భారసు తగులబెట్టి ప్రభుత్వానికి సచార వినియారు. కరీంనగర్, అనంతపురంలోనూ పట్టపగలు హత్యాలు చేశారు. జనార్ధనరెడ్డి కలిగిన నిర్ణయాల వల్ల వెల్లూచెదలైనట్లు కన్పించిన నక్కలెట్ల కొత్త ప్రభుత్వం ఏర్పడగానే ఒక వధకం ప్రకారం తమ

దీపావళి శుభాకాంక్షలు



రియల్ ఎస్టేట్స్
అన్న మాటకు అర్థాలే మారుతున్న
ఈ రోజుల్లో
మా పై ఎంతో నమ్మకముంచి మా సభ్యులుగా
చేరిన వారికి, చేరుతున్న వారికి అనుకున్న
లక్ష్యాన్ని చేరుకుంటూ అతి త్వరలో

నమ్మకానికి మరో పేరు మన నిర్మల
చెప్పింది తప్పక చేస్తుంది మీ నిర్మల



ప్రథమ "డ్రా"

జరుపుకోబోతున్నామని సవినయంగా
తెలియజేస్తున్నాము.



రియల్ ఎస్టేట్స్

హుత్తుకూరు రాజ్ కుట్రు . నెల్లూరు

నిక్కలకభివర్ణ మిడ్లపై, ట్రాంక్ రాజ్, నెల్లూరు
ఫోన్స్ : 22188, 29677

జిల్లా ఎమ్మెల్యేలలో కటుబాటు నిలుస్తుందా?

జనార్దనరెడ్డి పదవీ పరిత్యాగం జిల్లా రాజకీయాలలో ఒక తెలియని కొత్తాన్ని సృష్టిస్తున్నది. ఇందికే పెద్ద దిక్కుగా ఉన్న వారు పాతాత్మకంగా రాజకీయాలకు ఆ ఇల్లికి అయోమయంలో పడలేదు. జిల్లాలో కాంగ్రెస్ పార్టీ పరిస్థితి సైతం ఆ స్థితి వుంది.

రాజధాని ఒకటిన్నర దశాబ్దం నుంచి జిల్లాలో కాంగ్రెస్ రాజకీయాలు జనార్దనరెడ్డి మళ్ళీ తెరిగాయి 1978 ఎన్నికల వాటి నుంచి అగ్రనాయకత్వం అయినది! మధ్యలో నల్లనరెడ్డి క్రిమినాసులురెడ్డి అనంతకుమార్లెడ్డి వంటి పీఠియర్లు పార్టీలో చేరినా. ఆనం పంజాబీరెడ్డి రాజమహేంద్రవరం వంటి వారు పంజాబీ వాయుకావని ప్రయత్నించినా ఎట్లా వచ్చినవారు. అట్లానే తెరమరుగైనారు తప్ప, పార్టీపై పట్టు పొందలేక పోయారు. జనార్దనరెడ్డి నాయకత్వానికి గండి కొట్టలేక పోయారు. ముఖ్యమంత్రిత్వం వచ్చిన తర్వాత అయితే, ఏ ఒక్కరూ అయిష్ట వ్యతిరేకం లేదు. మనసులో ఆసంకృష్టలు, ఆశలు వుండినాయా లేదో మనకు తెలియదు కానీ బయటకు మాత్రం గీత రాబలేదు. వాకిటముందు దిద్దివోమ్మవలె నల్లనరెడ్డి క్రిమినాసులురెడ్డిని మినహాయిస్తే, కాంగ్రెస్ కుటుంబం నమ్మక్యంగా, పటిష్టంగా వుండిందీంక కాలం!

మారపోయింది. 94 ఎన్నికలనుంచు గోతమ కొట్టిన దీలవలె స్థిరంగా వుండి పోతుందనుకున్న ముఖ్యమంత్రిత్వం

జనార్దనరెడ్డి పదవీ పరిత్యాగం ఎమ్మెల్యేలలో ఆశలు పెంచింది; కొత్త పరిస్థితుల్లో ఎవరి దారి వారు వెతుక్కోను ప్రయత్నిస్తారా? మరి కొంత కాలం వేచి చూస్తారా?

క్రణంలో మాయమైపోయింది. ఈ పరిస్థితులలోనూ జిల్లాలో కాంగ్రెస్ వారులు ఏకమాత్రం బంధం

ముదివేసినపు పుటారా, లేదా అన్నది కాలం చెప్పువలసిన అంశం.

జిల్లాలోని ముప్పాతిక ధాగం మంది ఎమ్మెల్యేలకు మంత్రిలు కావాలనే కోరిక వుంది. కానీ ఇంతకాలం నోరు మెదించి, అక బయట పెట్టుకోలేక పోయారు. జనార్దనరెడ్డి దీగిన క్షణం నుంచి వారిలో ఆరాటం పెరిగిపోయింది. పది శాతానికి వందవారు ఎంత కోరిక కొట్టక లాదుతున్నా, స్వీకరించి ప్రయత్నం చేయలేవు? కానీ ఇతరుల సంగతి?

విజయవాడలో రెడ్డితో తనకున్న పూర్వపరిచయం పదవీ దూపంలో ఫలితపరచడం కావలె యానాదిరెడ్డి గారు గట్టిపట్టుకోవాలి వుండాలి. ఆ ఆక ఆడియాసే అయింది. డాక్టర్ సుందరరామిరెడ్డిగారు, ముందు జాగ్రత్త పడి, గడువుకు ముందే జనార్దనరెడ్డిని బలవంతపెట్టి, ఎన్.ఎఫ్.సి ఫర్వెన్ గిరికి మరి రెండేళ్లు అయిష్ట పోషకున్నా- మంత్రిత్వంలోని మహా అనుభవించడానికి మహా ఇబిలాటపెట్టారు. అనం సంజీవరెడ్డిని ఇల్లిల్లు తిప్పారు. కానీ ఇల్లరగడం తప్ప, కార్యం నెరవేరలేదు. వెంకటరత్నం నాయుడు గారు పీఠియరెడ్డిని కానన సభ్యుడు. కానీ ఈనాటికి కార్పొరేషన్ పదవి కూడా చేతి కడవ 10 పేజీలో

పిక్నిక్ ఆశ్రం

ఒక రాజకీయ

నీతి సూత్రం

ఒక రాజకీయ నీతి సూత్రాన్ని ఒక మిత్రుడు మొన్న నాకు తెలియజేసాడు. జనార్దనరెడ్డి చేతికల పెద్ద పదవిని జారవిడుచుకున్నాడనే వా వ్యాఖ్యను ప్రస్తావించి చెప్పిన సూత్రం అది. రాజకీయాలలో పోష మార్గం పనికిరాదు. జరిగిపోయిందాన్ని గూర్చి విచారించకుండా ముందుకు పోయేందుకు మార్గాల స్వీకరించడమే నిజమైన రాజకీయవారి లక్షణం; అనలు సినలు రాజనీతి బుక - అన్నాడు ఆ మిత్రుడు. 'దాణకుని రాజనీతి పాతల్లో వుందో లేదో తెలియదు గానీ, ఇందిరా గాంధీ, రాజీవ్ గాంధీలు మాత్రం ఆ సూత్రాన్ని అక్షరాలా అనుసరించి, పదవులు పోయినా చింత పడక, నిర్దిష్టలు కాక, ద్వీగుణితోత్సాహంతో ప్రజలలోకి దూరి జనప్రియులు కాగలిగారు. సైకి రాగలిగారు. వారితోత్సాహి వంట పట్టించుకొని ముఖ్యమంత్రిత్వం హెండి వైలగవలసి వచ్చినా జనార్దనరెడ్డి నిండుకుండరా నిశ్చింతగా నిబ్బరంగా మామూలుగా వుండగలుగుతున్నాడు.

తర్వాత ఎక్కడ నుండి వస్తాయి? రాష్ట్ర పరిధిలో మాట వేరంగా వెలామణి అయ్యే మరొక పదవి ఏముంది - మరి ముఖ్యమంత్రి కాగలిగితే తప్ప? శింధ్రలో నైనా ప్రధానీత్వం తప్పి దీనికి ఏది సాటి? అటువంటి అమాల్మమైన పదవి పోతే మామూలు మనవి అయితే కొంత కాలం పొత్తిపా ఇంది గుమ్మంరాది బయటకు రాలేదు. జనార్దనరెడ్డి తప్పిస్తుండా ఇనంలోకి బయలుదేరాడంటే అతని అశ్రువ్యాపం అసాధారణమైనవే.

రాజకీయాలలో పోషమార్గం పనికిరాదు అనే సూత్రం జనార్దనరెడ్డికి వచ్చిస్తుందా? అయిన పిరికి వారు కావు, అత్యంత ధైర్యశాలి; అయినకు ముందు దూపు తప్ప వెనుక దూపు వుండదు. తన అవ్వరా నవసరాల కమగుణంగా వ్యవహరించడం తన వున్నతికి ఏ పెట్టుగట్టిరైతే దానిమీద కాలాని సైకి ఎక్కడం, పాతదాన్ని కాలితో ప్రక్కకు నెట్టివేస్తూరానడం... ఈ మార్గం అనుసరించబట్టి అయిన తన లక్ష్యాన్ని చేరుకోగలిగాడా? తన మార్గంలో వున్న అడ్డంకులను వెనుకనుండు చూడకుండా తొలగించుకుంటూ, ఎప్పుటి శియ్యరై ప్రస్తుతమనే శకకారుని సలపాను పాలిస్తూ, తెంపుగా తెగువుగా వ్యవహరిస్తూ ముందుకు దూపకపోగలుగ బట్టి వాకేయ స్థాయికి ఎరగ గలిగాడా? నిలువలు విశ్వాసాలు, నీతులు నిబంధనలు చింతకాయలంటూ వాటిని పలుకుబడి, ఆ వెలుగు ఆ పదవి పోయిన కడవ 10 పేజీలో

పంచమ వరంతి

డా. పి. శ్రీనివాసులు రెడ్డి గారు
చిన్నపిల్లల డాక్టర్ Paediatrician



- నీతో వెన్నెలను తీసుకపోయావు
- మాకు చీకటి మిగిల్చావు
- నీతో వనంతాన్ని తీసుకపోయావు
- మాకు శిశిరం మిగిల్చావు
- విషాదపు మేఘాలు
- మా మనసుల్ని ఆక్రమించాయి
- నీవు వెదజల్లిన
- శ్రే హార్ష సౌరభాల్ని
- అనుదినమూ ఆస్వాదిస్తూ
- నీ స్వప్నాల నక్షత్రాల్ని
- మా గుండెల్లో దాచుకుంటాం

జననం : 26.4.1943
మరణం : 23.10.1987

ఆర్చ హృదయాలతో
— కుటుంబ సభ్యులు

అసభ్యుడు డైలాగ్ పలకనన్న వాణిశ్రీ

ఆ రోజుల్లో చలన చిత్ర ప్లయముగంలో అక్కినేని, ఎన్టీఆర్ వంటి అగ్రనాయకుల సరసన ఎన్నో కష్టమైన పాత్రలను తన అభినయ దాతృత్వంతో పోషించిన వాణిశ్రీ ని బుక్ చేయడానికి ఇటీవల ఎందరో నిర్మాతలు ఆమె ఇంటి చుట్టూ తిరుగుతున్నారు. కానీ, వళ్ళిని కత్త, అందులో తన పాత్ర ఉదాత్తంగా ఉంటుంది ఆమె అంగీకరించడం లేదు. ఇటీవల ఒక చిత్రంలో ఆమె చేత ద్వంద్వపాత్రల డైలాగ్ను పఠించడానికి ఒక దర్శకుడు ప్రయత్నిస్తే ఆమె సుతరామా ఒప్పుకోలేదు. అలాంటి చిత్ర డైలాగ్ను వసేమిదా పలకనంది. ఈనాటి చిత్రాల్లో భారతీయ స్త్రీత్వం తెరపూరకమయ్యగవుతోంది. కథానాయిక అనే పదంలో ఇన్నీ ఉదాత్తత, ఉల్లేఖం, ఆదర్శం స్వగృహపుతున్నాయి. గ్లామర్, కమర్షియల్ అనే ముసుగులలో హీరోయిన్లు పెళ్ళి సంబంధంగా దూచుతున్నారు. అందుకు తగ్గట్టు ఇప్పటి భారీ భాషలు, తమ అంకాంగాలు చూపిస్తేనే హీరోయిన్గా తారాపథాన్ని అందుకోలేమనే భ్రాంతితో సిద్ధపడుతున్నారు. వాణిశ్రీ వంటి సీనియర్ తారల నుంచి ఇప్పటి తారలు నేర్చుకోవలసింది ఎంతో ఉంది.

నగ్నాకు కూడా 12లక్షల?

హిందీ చిత్రాలలో రెండు రెండున్నర లక్షలకు మించి పారితోషికం పొందని నగ్నా నటించిన తెలుగు చిత్రాలు 3 విడుదలయ్యాయి; మూడు

అందరు తారలూ ఈ ఆదర్శం పాటిస్తే తెలుగు సినిమాలు ఈ గతి పడ్తాయా?

నిర్మాణంలో ఉన్నాయి. "సునామామొగుడు" చిత్రానికి ఆమె పారితోషికం 5 లక్షలు అయితే, ఇటీవల కొత్త తెలుగు చిత్రాలకు 12 లక్షలు డిమాండ్ చేస్తోంది. తెలుగు నిర్మాతలు అంగీకరిస్తున్నాడు కూడా. చిత్ర నిర్మాణ

ప్రయం పెరిగి పోతోందని మరో వంక గగ్గోలు పెట్టడం ఎందుకు?

ఎలుకలతో చిత్రం

పాములు, ఏనుగులు, పోట్టిళ్ళు, కుక్కలు వగైరా మూగజీవులతో సినిమాలు తీసి, ఆంధ్ర దేశం సైకి వదలడం తమిళుల గొప్పతనం. అలాంటి చిత్రాలను మన తెలుగు చిత్రాలకన్నా మిన్నగా అదరించడం మనవారి కళాబాధార్థం. మా ఇంటి గణపతి అనే చిత్రంలో దక్షిణాఫ్రికా నుంచి తెప్పించిన ఒక తెల్ల ఎలుక ప్రధాన పాత్ర పోషిస్తుంది. నవంబర్ 1 న మాటింగ్ ప్రారంభమై, మదనపల్లి, హార్పూరిపాల్స్, పుంగమాడు పాలెస్లలో మాటింగ్ మొదలవుతుంది. పతాక సన్నివేశాలలో 500 ఎలుకలు పాల్గొంటాయి. వీటితో పాటు సితార, వై.విజయ, విజయలలిత, జి.వి. సోమయాజులు, బ్రహ్మానందం మరీ కొందరు తమిళ నటీనటులు పాత్రధారులు. దర్శకత్వం: పి. త్యాగరాజన్. ఇకముందు రోజులలో శెళ్ళ మంబ్రగట్టులో చిత్రాలు తయారైనా మనం ఆశ్చర్యపోనక్కర్లేదు.



డాంగ్ పోరిస్ చిత్రంలో మోహన్ బాబుతో మమతాకులకర్

నటీనటుల పారితోషికాలు

తల్లి పాత్రలు ధరించే నటీమణులు ఎందరో ఉండగా కొందరికి తమిళ నటి శ్రీదేవి కావాలి. ఆమెకు అవగాహన కొందరికి బాత్రిగా లేదనే చెప్పాలి.

కురుస్తు వెట్టు కొమ్మను నడుపుస్తున్నట్టు అవుతుంది. ఏ చిత్రం ఎన్ని వారాలు అడుకే ఎంత వసూలువుతుందనే అవగాహన కొందరికి బాత్రిగా లేదనే చెప్పాలి.

వీళ్ళు గానీ, ఏన్ను చిన్న పాఠశాల విభజనలకు గానీ, అసలు తెలుగు చిత్ర పరిశ్రమకు గానీ తక్కువ బడ్జెట్ చిత్రాలే ఆధారం. అది చెప్పారించి అందరూ పారితోషికాలను పెంచుకుంటూ కొరవ 11 పెట్టో



జననం: 11.12.1948
మరణం: 22.10.1990

❖ సంస్మరణ

మా కుమారుడు

దేవళ్ల ప్రభాకర రెడ్డి

పరమపదించి 22.10.92 తేదీకి రెండు సంవత్సరాలు నిండినవి.

ద్వితీయ వర్ధంతి

సందర్భంలో వారి ఆత్మకు చిరశాంతిని కలుగజేయమని భగవంతుని ప్రార్థిస్తున్నాము.

-దేవళ్ల రామచంద్రారెడ్డి శకుంతలమ్మ

మోడేగుంట



కొంపొయిన వదిలో వదిల వత్తి పాటకు యువ్వనుడు మువ్వనుడు కొంపచూచుకున్నది నవ్యాంధ్రస్వరూపం పాటకు నవీనం నిర్మాతలను

సింహాపురి

(4 పేజీకొరవ)

రుసాయం వ్యాపారం చేయు వర్తకాలు నిర్దవించినట్లు ఆ సంస్థి చేర్చిన క్రి. పానలంగయ్య చెప్పారు. కార్మికివన చేర్చిన అయ్యో తొలిసారిగా నెల్లూరు వచ్చిన ఆయన 17తెరి పరిశ్రా విశేషాలు పమానేలో హుల్లూరు. రాష్ట్రంలోని చేనేత కార్మికుల స్థితి గతులు మొదగు పరుస్తానని, దేశీయంగా ఉత్పత్తి అయిన దుస్తుల బెడకీ ఎగుమతికి ప్రోత్సాహక ఇవ్వను ప్రయత్నిస్తానన్నారు. గత సంవత్సరం జనతా పార్టీల ద్వారా 45లక్షల రూపాయల ఆదాయం వచ్చిందని ఈ ఏడాది అర్జీని అర్జీని. కోటిను నిబ్బందికి అవసరమైన అడ్డులు పెంపొందారా అందింది ఆదాయం మరింత పెంచుతానన్నారు.

వర్తకాలు నిర్దవించినట్లు ఆయన తెలియచేశారు. ఈ సమావేశంలో కామింద్ కలెక్టర్ పరీషింపెల్ల కూడా పాల్గొన్నారు.

స్టేట్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా

స్టాక్ ఇన్వెస్ట్

కంపెనీల షేర్ల కొను నేరుగా దరఖాస్తు చేసి, రిఫండ్ విధానంలో అనేక ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్న వినియోగదారు కోసం స్టేట్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా స్టాక్ ఇన్వెస్ట్ ప్రవేశ పెట్టింది. ద్వారా కంపెనీల షేర్ల దరఖాస్తు చేసే వరకు ఏ కంపెనీ షేర్లకైనా వారుకోవచ్చని బ్యాంక్ అధికారులు ఒక ప్రకటనలో తెలియజేస్తున్నారు.

అభినవ అక్కినేని వెంకయ్య

నీ నటుడు క్రి. అక్కినేని వాగ్గేళరంపై పై అన్ని పెచ్చి అధిహాసం కోర్కె అమివాన ఒక నృత్య కళాకారుడిగా మార్చింది. అతనిలో కళాప్రతిభ చూసి లాయర్ల మొదలు హైకోర్టు జడ్జిల వరకు ప్రశంసలు కురిపించారు. అక్కినేని వాగ్గేళరంపై తనకు పట్టెలు నర్తించి క్రి. జి. వెంకయ్య ప్రస్తుతం గూడూరు మన్యులు మేజిస్ట్రేట్ కోర్టులో అమానగా ఉన్నారు. గత 15 సంవత్సరాలుగా రాష్ట్రంలో

400 పైగా స్టేజీపాస్సు ప్రదర్శనలను తయారే చేయడం నెల్లూరు ధారల్ ముదలం చేపట్టి, నెల్లూరులోని వెచ్చి, సిచ్చి, ఎ.ఎ.ఆర్. అంబుల్స్ వనల్ అపోనీయవన్ గూడూరు లానిననారాయణ కళావేదిక సంస్థ నిర్వహించిన రాష్ట్ర స్థాయి టోల్డ్ ప్రతి సంవత్సరం ప్రదర్శనలకు నిలిచారు. నీ నీటిమణి రమ్యకృష్ణ మంజులాలతో పాటు రచయితలు ఇంద్రాణి, వెన్నల గంటి వేత బహుమతులు పొందారు. కోర్టు వాగ్గేళరంపై సందర్భంగా హైకోర్టు జడ్జి క్రి. పి. వెంకటాచారికి ఎదురు ఇచ్చిన ప్రదర్శన ఎంతగానే అకట్టుకుంది. పెట్టెలలో 20 తెలి అక్కినేని జన్మదినోత్సవాన్ని ఘనస్మరణించుకొని టోనలోని ఇందిరావనల్ అంగిన కార్యక్రమంలో అక్కినేని ఇంటిల్లివనల్ అపోనీయవన్ వారు 'అభినవ అక్కినేని' దీరుదును నీటిగారు రచయిత వెన్నలకంటిద్రాణి బహుకరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ కానన్ సభ్యులు క్రి. కె.వి.మల్లారెడ్డి కూడా పాల్గొన్నారు. అక్కినేని ఎదురు ఒకసారి ఆయన పాత్రలో మెచ్చించానని వెంకయ్య కహ కహ. ఆయన కోరిక తీరాలని కోరుకుంటాం.

ఎనీఆర్

(4 పేజీకొరవ)

కొండం అంతగా నిలబడినందువల్ల వారికి నేనంతో పాటు విద్యాను. మన పార్టీలో అకమంది యా అమ్మేవారు. బ్రాగ్ వారు ఉండదు; పార్టీ అధికారంలోకి రాగానే రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా సారా విషేషిస్తానని ఆవేశంగా వాగ్గానం చేశారు. ధారు లోదాన్యం, లాల్లు, తూటాలకు వెరువంటా ఎదురొడ్డి నిలవడం మాకాక ఈ గుడ్డి ప్రభుత్వం కళ్ళు తెరిపించను ప్రాణాలు ఇచ్చిన వరకు తాను రోదానూ నన్నూరు. గాంధేయవారులమని చెప్పకొనే కాంగ్రెసులు ఖర్చు జట్టులు. గాంధీ బోమిలక సరీపెట్టకొన్నారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఎలాగో గుడ్డిదయ్యింది. ఆంధ్రప్రదేశ్ మంది ఆవోమిక అధిహాసంతో ఎన్నికై ప్రధానిగా ఉన్న క్రి. పి.వి. నరసింహారావు అయిన సారాపై ఒక బానియ విధానాన్ని ప్రకటించాలని ఎన్టీఆర్ దిమాండ్ చేశారు.

సభకు అధ్యక్షత వహించిన ప్రముఖ సంఘ సేనకురాలు, నవలా రచయిత్రి మల్లారీమమ్మ తనస్థాయి తగని విధంగాపట్టి రామారావును మర్రి పుట్టిన ఒక సంఘ సంస్కర్తగా అభినందించారు. క్షీయతులు గురజాడ, అల్లూరి, కందుకూరి, చివరాయి తరువాత పుట్టిన మరో సంస్కర్త ఎన్టీఆర్ అని అనుచెప్పారు. అవేశంగా ప్రసంగించడం మొదలు పెట్టి అనేకసార్లు తొక్కిరిపడడంతో ఆమె ఏమి మూర్ఖుడుకున్నారో ఎవరికీ అర్థంకాలిదు. తెలుగు మహాభారతాలు మాజీ ఆయనకుండన్నారు. అనంతరం ఎన్టీఆర్ మారాపు సారా ఉద్యమానికి ఉపసరిహాసం దూబగుంట మహిళలు క్షీమక వి. రోకమ్మ, మస్తానమ్మ, రోలమ్మ, పార్టీ రమణమ్మలను పక్కరించారు. కార్యక్రమంలో ఎమ్మెల దగ్గుబాటి వెంకటేశ్వరరావు, యలమంచిలి కివాటి, ఉమ్మారెడ్డి వెంకటేశ్వర్లు, తెలుగు లెకు క్రి. యుద్ధపాటి వెంకట్రావు, పార్టీ ప్రధాన కార్యదర్శి ఎన్.చంద్రబాబు నాయుడుతో పాటు స్థానిక నాయకులు సోమిరెడ్డి చంద్రబాబున రెడ్డి, టి. నారాసింహారెడ్డి, డి. రమేష్ రెడ్డి, కొండప నాయుడు, ఎల్లూరి క్రి.నివాసులు రెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు. సాయంత్రం

4.30కి కీలాపూరాపు వస్తూనే ప్రధాన వేయూ అయిన రాత్రి 8.40 కు ఏ అరవి గ్రాండుకు తెరుకున్నారు. వాస్తవంగా సాయంత్రం 4.30కి అయిన వచ్చింటు వర్ధిల్లు వెయ్యిమందికి మించి ఉండేవారు కామ్యకాని వీళా ప్రారంభనమయ్యానికి మాత్రం విఆర్. గ్రాండు క్రి.గిరిని పోయింది; అయితే అసెంబ్లీ ఏ మాత్రం ప్రతిస్పందించ లేదు. ఉపన్యాసాలు వివేకం కచ్చు, కవీసం వచ్చిట్లు ధామంలోనూ ప్రతిస్పందించలేదు. ఎన్టీఆర్ పదల్లో అలపాటిన తలలు, కేరింతలు అనలేలేవు.

హైలావల

(4 పేజీకొరవ)

క్షీణించి రోయి ప్రహారముంది. అపోనీలో ఈ అనుభవం ఎదురైన దృష్ట్యా, మత్స్య కారులకు ఇప్పటినుంచి చిన్న చిన్న చేప పిల్లలను తీరాలడం వల్ల కళ్ళి దుప్పటికాలను తెచ్చి, పలలో పడిన పిల్లలను తిరిగి వీటిలో వదిలి అలపాటు చేయడం, వారి దుప్పట్లకు, సముద్ర తీవరాళి మనుగడకు అవసరం.

అధికంగా మత్స్యకారులు ఇంత అధిష్టి పొందినా చేదువు సంస్కారం మాత్రం అలా వెనుకబడి యరాయి వంటి యుదాధాల్లో మగ్గు మనస్వలం బాధాకరం.

- మా ప్రత్యేక విలేఖరి

వాణిశ్రీ

(9 పేజీకొరవ)

హాజి, అనంతకాలంలోనే చిన్న ఏలూల నిర్మాణ ప్రయం భారీ ఏలూల స్థాయికి చేరుకునే ప్రమాదం లేక పోలేదు. నవీనటులందరూ సీరియస్ గా ఆలోచించవలసిన విషయమిది.

మద్రాసు తెలుగు అసోసియేషన్

మద్రాసు తెలుగు అసోసియేషన్ కార్యవర్గ సమావేశం పెట్టెంబరు 27 తేది

హాజి అందియన్ ఫిరమ్ లాంఛంలో అంగింది ఈ సంవర్షంగా హాజి అధికారాన్ని ఎన్టీఆర్ ద్వారా అధ్యక్షులుగా ప్రాసెస్ సి.ఎం.కె.రెడ్డి, ప్రధాన కార్యదర్శిగా క్రి.పి. కి.లూపు, గోకానికానిగా క్రి. మినుకం రాజ్, కార్యదర్శులుగా క్రి.మతులు వి.ఆర్ అనంతయ్య, అర్. నందగోపాల్, ఎ.పై. కొండయ్య, కి. మధు ఎన్నికయారు.

భారత పనేరమా ఫిలమ్ సెక్షన్ కమిటీ ఛేర్మన్ గా టి. సుబ్బరామిరెడ్డి

తెచ్చివెరచ్చి మల్లూరిమిరెడ్డిని మరో వరకు వరంబింది. అయిప్పు ఇందియన్ పనేరమా ఫిలమ్ సెక్షన్ కమిటీకి ఛేర్మన్ గా ఎంపిక చేశారు. ఈ సంవర్షంగా మద్రాసులో దక్షిణ భారత వలన చిత్ర పాత్రోయిలు సమాఖ్య ఒక అధిపందన సభ ఏర్పాటు చేసింది. ప్రప్రథమంగా దక్షిణాది నుంచి ఒక ప్రముఖుడికి ఇంతటి గౌరవం లభించడం ముదాపం. నేడు సెన్సాటివ్ సభ్యులుగా నియమితులైన వారలో మద్రాసు నుండి ఇంగితల్లూరి సున్నా అప్పారు దానిది నారాయణరావు, హంస, డ్యంబాబూలు, అల్లెలకంటి లెకుదా ఏలూలు నిర్మించాలని వా కోరిక. పనేరమా ఛేర్మన్ గా మన సంస్కృతికి, సత్సాంప్రదాయాలకు ప్రాధాన్యత ఇస్తానని అప్పారు క్రి. సుబ్బరామిరెడ్డి.

నవంబర్ 2 వ వారంలో ముత్యాల - 'ఇల్లు పెల్లి'

నెల్లూరియలైన కైదర్ల ముత్యాల సుబ్బయ్య ఇటీవలే మద్రాసు వలసనకార్కంలో ఇల్లు కట్టుకొని కాళ్ళకొం గృహప్రవేశం చేశారు. ఈయన తాజా చిత్రం 'ఇల్లు పెల్లి'లో నరసి, రోజా, గల్లపూడి మారుతీ రావు, వల్లూ, బ్రహ్మానందం, అయిల నవీనంబారు, రవన, గల్లపూడి, గిలాలు, వెన్నలకంటి, సి.నారామరావు, బాలాజి, సంగీతం: చక్రవర్తి, వాయిద్యం: చక్రవర్తయ్య, నవంబర్ రెండవ వారంలో విడుదలవుతుంది.

జెంట్స్ రెడీమెడ్స్
 సూటింగ్ & షర్టింగ్
 షర్ట్స్, ట్రోజర్స్, జీన్స్, కుర్తా సెట్స్, టీ-షర్ట్స్
విమల్ జంకన్
 కాపువీధి :: నెల్లూరు, ఫోన్ : 25420

విఆర్ కాలేజీ సెంటర్లో మెక్లెన్స్ లైబ్రరీ ఎదురుగా
ఇల్లు - పాపు డూము
 వివరాలకు అదీ ఇంట్లో మిద్దె చాడ
ఫోన్: 24854 కలవకూరు ప్రభాకర రెడ్డి
 (లేక) సాయి బ్రాకర్ స్ట్రీట్ పార్క్స్ అలగడి
 బవర్ క్లాక్ ఎదురుగా- నెల్లూరు.

ఇందుకూరు పేట కో ఆపరేటివ్ రూరల్ బ్యాంకు
 ఇందుకూరు పేట
వేలం ప్రకటన
 AAN 7436 నెంబరు గల రాజ్ మోర్ 1983 మోడల్ గలది మోటారు సైకిలు 16.11.92 తేది ఉదయము 10 గంటలకు వేలము వేయబడును. బందీని బ్యాంకు వసించేయివేకలందు పరిశీలించుకోవచ్చును. వేలంపాటలో పాల్గొను వారు 10.11.92 తేది రోగా రూ. 500/- లు బ్యాంకులో చెల్లించి 16.11.92 తేదీన వేలము పాటలో పాల్గొన వలసినదిగా కోరుతున్నాము.
 ప్రకటక
 ఇందుకూరు పేట గ్రామీణ సహకార బ్యాంకు లిమిటెడ్

దేవుని సేవకు సిద్ధమౌతున్న వారికి
శుభం కల్గాలని ఆశిస్తున్నాము!

శ్రీ తల్పగిరి రంగనాథస్వామి వారి దేవస్థానం

రంగనాయకుల పేట

(ఉదయం 9.08 గంటలకు)

శ్రీ ఆరణి కందప్ప మేస్త్రి సత్రం

సంతపేట

(ఉదయం 11.30 గంటలకు)

శ్రీ మల్లికార్జున స్వామి వారి దేవస్థానం

నవాబుపేట

(సాయంత్రం 6.30 గంటలకు)

నూతన ధర్మకర్తల మండలుల

ప్రమాణ స్వీకారోత్సవం

ఇటీవలే ప్రమాణ స్వీకారం చేసిన

శ్రీ వీరాంజనేయ స్వామి వారి దేవస్థానం

ధర్మకర్తల మండలికి అభినందన సభ

(ఉదయం 11 గంటలకు)

1992 అక్టోబరు 26 తేదీ జరుగుతుంది.

శ్రీ జె.కె.రెడ్డి ఎం.ఎల్.ఎ

అధ్యక్షత వహిస్తారు

శ్రీ ఆనం వివేకానంద రెడ్డి

కన్వీనర్, సింహపురి సేవాసమితి

ముఖ్యఅతిథిగా పాల్గొంటారు

కాంగ్రెస్ కార్యకర్తలు, భక్తులు పై కార్యక్రమాలకు విచ్చేసి విజయవంతం చేయవలెనని ప్రార్థన.

- నెల్లూరు టౌన్ కాంగ్రెస్ కార్యకర్తలు.

